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reBešovice (okr. Brno-venkov)

„Příčky“. Mladší doba železná. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Lokalizace: v linii mezi body S-JTSK Y -596343 X= 
-1169910, Y=-596369 X= -1169594.

Od března do října 2017 probíhala na katastrech 
obcí Rajhradice, Rebešovice a Chrlice rekonstrukce 
plynovodního přivaděče. V rámci této liniové stavby 
byly na hranicích katastrů obcí Rebešovic a Chrlic (trať 
Příčky) zachyceny četné sídlištní aktivity z mladší/po-
zdní doby bronzové (viz lokalita Rebešovice v oddílu 
Doba bronzová), doby laténské a římské (viz lokalita 
Rebešovice v oddílu Doba římská a doba stěhování 
národů). Sledovaná lokalita se nachází na mírném 
návrší mezi Dvorským potokem a přítokem Ivanovic-
kého potoka na hranici s katastrem obce Chrlice. Při 
původní pokládce plynovodního potrubí v 50. letech 
20. století zde byly zjištěny nálezy z doby bronzové 
a halštatu.

Liniový výkop až 4 m široký a 2 m hluboký probí-
hal v celé své délce v původním výkopu z 50. let, byl 
však cca o 1 m na každé straně rozšířen.

V úseku dlouhém cca 500 m bylo možné na vznik-
lém profilu identifikovat až 1 m mocnou kulturní vrst-
vu/půdní horizont obsahující velké množství střepů 
z mladší/pozdní doby bronzové, doby laténské a řím-
ské. Nálezy z období středního laténu byly vyzvednuty 
také přímo ze zahloubených situací, které byly situ-
ovány především do vrcholové části hřbetu a na vel-
mi mírném svahu svažujícím se k severu v samém 
závěru výkopu. Bohatý na archeologický materiál byl 
především objekt 523, zásobní jáma, která obsahovala 
kromě běžného materiálu také zkorodovaný zlomek 
železného srpu.

Zjištěné situace doplňují informace získané v 50. le-
tech 20. století a dokládají bohaté polykulturní osídlení 
lokality.

Richard Bíško, Ivan Čižmář

Resumé

Rebešovice (Rebešovice Cadastre, Brno-venkov 
District), “Příčky”. During the archaeological rescue 
research the settlement from Latene period was ex-
cavated.

roStěnice-Zvonovice (k. ú. 
roStěnice, okr. vyškov)
„U Výrovny“, „Za Gregorovým“; parc. č. 1166, 1189, 
1203. Doba laténská. Sídliště rovinné, pohřebiště (?). 
Záchranný výzkum.

V souvislosti s výstavbou nové polní cesty C13 
v extravilánu obce Rostěnice-Zvonovice (k. ú. Rostě-
nice, parc. č. 1166, 1189, 1203), byl v září roku 2016 
proveden záchranný archeologický výzkum (podrob-
nější popis výzkumu s plánem viz svazek Středověk 
a novověk tohoto ročníku).

Skrývka ornice středního úseku nové polní cesty 
na pravém břehu Rostěnického potoka nedosáhla nikde 
sprašového podloží. Nebylo možné sledovat polohu 
a půdorysy archeologických objektů, i když jejich pří-
tomnosti nasvědčovaly nečetné střepy nádob pravděpo-
dobně z doby laténské, roztroušené v ornici. Pouze dvě 
větší koncentrace keramiky v trase skrývky označené 
s. j. 100 a 101 a vzdálené asi 90–100 m od pravého 
břehu Rostěnického potoka nasvědčovaly přítomnosti 
dvou sídlištních objektů nejasného charakteru. Datovat 
je můžeme pravděpodobně do stupně LT B.

V západní části stavby na levém břehu Rostěnic-
kého potoka nebyla rovněž větší část skrývky prove-
dena až na sprašové podloží. Proto byly archeologické 
objekty indikovány buď pouze na základě koncentra-
ce nálezů keramiky a vypálených zlomků hliněných 
omazů staveb, případně na profilu liniového výkopu 
pro drenážní potrubí. Tak byla na základě koncent-
race nálezů zaměřena poloha objektu s. j. 102, dato-
vaného do mladší doby železné. Na hromadě skryté 
hlíny byly v místech této koncentrace dodatečně na-
lezeny dva zlomky lidských stehenních kostí. Nelze 
zcela vyloučit, že koncentrace nálezů mohla být sou-
částí narušeného kostrového hrobu. Přímá souvislost 
laténské keramiky z koncentrace s. j. 102 a lidských 
kostí obsažených ve výkopku však není prokazatelná 
(Kolařík 2016).

Václav Kolařík
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Resumé

Rostěnice-Zvonovice (Kat. Rostěnice, Bez. Vyš-
kov), „U Výrovny“, „Za Gregorovým“, Parz. Nr. 1166, 
1189, 1203, Latènezeit. Siedlung, Gräberfeld (?). Ret-
tungsgrabung.




